
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου 2023-2024 
1ο ΓΕΛ ΣΠΑΡΤΗΣ 

 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου μας (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 
βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των 
δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, 
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  

 
Λειτουργία του Σχολείου 

Ι. Διδακτικό ωράριο 
1. Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα 
διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους 
και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους.  
II. Προσέλευση στο σχολείο 

1. Οι μαθητές/τριες προσέρχονται έγκαιρα, όταν χτυπήσει το κουδούνι, και τηρούν την 

πρέπουσα στάση κατά την ώρα της κοινής προσευχής. 
ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 
Οι μαθητές-τριες πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 
Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε 
κανέναν μαθητή. Εξαίρεση γίνεται μόνο κατά την πρώτη διδακτική ώρα κατόπιν ειδικής 
άδειας από τον διευθυντή. Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας 
καθορίζονται σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης 
επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. Κατά τη διάρκεια των 
μαθημάτων κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες στο  σχολείο, δεν επιτρέπεται να 
απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση 
φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας. 
Οι μαθητές δεν μπαίνουν στην αίθουσα πριν από την έναρξη των μαθημάτων. Οι μαθητές 
δεν μπαίνουν στις αίθουσες μετά την είσοδο των καθηγητών. Ενημερώνεται η Διεύθυνση 
του σχολείου, παραμένουν στο χώρο του σχολείου και απασχολούνται με ευθύνη της 
Διευθύντριας. 
Με την έναρξη των διαλειμμάτων οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες και κατεβαίνουν 
όλοι στο προαύλιο. 
 
ΙV. Αποχώρηση από το σχολείο 
Οι μαθητές/τριες δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. 
.Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου 
(π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας. 
Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 
πριν τη λήξη των μαθημάτων, απαιτείται να ενημερώσει τη Διεύθυνση του Σχολείου. 
 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να 
προμηθεύονται προϊόντα από εξωσχολικούς προμηθευτές. 
Οι μαθητές/τριες προσέχουν ώστε να μην προκαλούν φθορές. Οποιαδήποτε φθορά 
προκαλείται αποκαθίσταται από αυτούς που την προκάλεσαν. 
Η συμπεριφορά των μαθητών κατά την ώρα του μαθήματος πρέπει να είναι υποδειγματική 
κι εποικοδομητική.. 



Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η 
εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και η συνετή χρήση των εκπαιδευτικών 
μέσων. 
Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/ριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 
βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στην 
ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους. 
Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά 
τα παρακάτω βήματα: 
1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος και στον Σύμβουλο Σχολικής 
Ζωής. 
3. Απευθύνονται στη Διεύθυνση του Σχολείου. 
 
Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα και 
οποιαδήποτε άλλη συσκευή ή και παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων 
εικόνας και ήχου (π.χ. ρολόι ή στυλό με κρυφή κάμερα) εντός του σχολικού χώρου . 
Απαγορεύεται το κάπνισμα εντός του σχολικού χώρου.(ΥΙ/Γ.Π./Οικ. 76017/29-07-2002 
ΦΕΚ 1001 τ. Β΄) 
Κατά τη διάρκεια των σχολικών περιπάτων ή εκδρομών δεν κάνουν χρήση ποδηλάτων ή 
άλλων τροχοφόρων και ακολουθούν τους κανόνες που τίθενται προκειμένου να 
εξασφαλιστεί η ασφάλεια όλων. 
Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου 
ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 
ευπρέπεια. 
Το σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την πολιτεία και 
δεν πρέπει να καταστρέφεται. 
Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 
τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 
στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/τη συμμαθήτρια 
θεωρούνται σχολικά παραπτώματα και θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία και λαμβάνοντας υπόψη τη βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 
 
VI Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους 
        Η Διεύθυνση του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες 
που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού 
χώρου. 
Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά 
το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, 
με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Τέλος, σε 
καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν 
ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. Σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και προς τούτο 
επιβάλλεται να πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 
 
VII Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
     Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, 
προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική 
βάση. 



Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους 
εκπαιδευτικούς και την Διεύθυνση του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που ενδέχεται να 
προκύψουν. 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων −μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/τριας, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην 
αποστολή του. Σημαντικό ρόλο σε αυτό έχουν οι Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής, οι 
Ενδοσχολικοί Συντονιστές τάξεων και γνωστικών αντικειμένων καθώς και το Σχολικό 
Συμβούλιο και οι μαθητικές κοινότητες. 
 
Η τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού από τους/τις μαθητές/τριες, τους εκπαιδευτικούς και 
τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, αποτελεί 
προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 
περίπτωση από την Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις 
αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
 

 Ο Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας ,έχει υπογραφεί και από τη μαθητική 
κοινότητα και τον εκπρόσωπο του Δήμου Σπάρτης. 

  Ο Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας θα κοινοποιηθεί  σε όλους τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς ενημέρωσή τους και θα αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του σχολείου.. 

 
 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024 
 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 

 

 

Δρ. Γεωργία Κυριακοπούλου 

 

 

 

 

 

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης   Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης Λακωνίας 

   

Βασίλειος Σουβατζόγλου  Ευστρατία Λιακοπούλου 
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